

ИСТОРИЯ

УДК: 323.325+321.2:338:94(470.5)“192”

КРЕСТЬЯНСТВО И ВЛАСТЬ В ГОДЫ НЭПА (ПО МАТЕРИАЛАМ ЮЖНОУРАЛЬСКОГО РЕГИОНА)

Л.Т. Жайбалиева

Раскрывается противоречивый характер взаимоотношений советской власти и крестьянства в годы нэпа. Рассматриваются социально-политические процессы, протекавшие в российской деревне в первой половине 20-х годов XX века. Показаны различные формы проявления политической позиции крестьянства: борьба за влияние на местные органы управления, активная поддержка и критика мероприятий государства в отношении деревни, противостояние власти, рост самосознания. Характеризуются особенности реализации «нового курса» в годы нэпа: совокупность различных мероприятий, проводимых по отношению к селу; предоставление крестьянству большей экономической свободы; усиление партийного влияния в деревне; отношение самих крестьян к новой политике.

Ключевые слова: *нэп, советская власть, крестьянство, «новый курс», государственное регулирование, «a new course»*

Литература

1. Государственный архив Оренбургской области (ГАОО). Ф. 1. Оп. 1. Д. 1073.
2. Государственный архив Оренбургской области (ГАОО). Ф. 636. Оп. 3. Д. 4.
3. Российский государственный архив социально-политической истории (РГАСПИ). Ф. 17. Оп. 87. Д. 18.
4. Российский государственный архив социально-политической истории (РГАСПИ). Ф. 17. Оп. 87. Д. 190.
5. Российский государственный архив социально-политической истории (РГАСПИ). Ф. 17. Оп. 87. Д. 188.

Оренбургский государственный университет, г. Оренбург

15 июня 2016 г.